

昨天农历“二月二”又恰逢藏历新年,泰安一中里真热闹

汉藏学生手拉手跳舞迎“新年”

本报泰安3月2日讯(记者 白雪) 3月2日是农历二月二龙抬头的日子,恰逢藏历木马年正月初一,泰安一中藏族学生与汉族老师、学生一起举行联欢会庆祝,远离家乡虽然没有酥油茶,但孩子们玩得很开心,减轻了思乡情。

2日,在泰安一中体育馆传来音乐声,藏族学生白玛吉措正在报幕,几位藏族学生开始跳民族舞。校长桑爱民陪孩子们一起看联欢,有学生为他献上哈达。

白玛吉措说,10岁离开家到浙江上初中,三年前来到泰安一中。“今天是我们藏历大年初一,家乡现在一定很热闹,有点想家,我7年都没回家过年了。来到一中后同学和老师都很热情,今年就要参加高考了,希望能有个理想成绩。”

“昨晚和藏族学生一起看藏历新年晚会,他们很真诚,昨天晚上一起出去逛街,大家平摊车费的时候,他们都愿意



汉藏学生一起跳舞。本报记者 白雪 摄

自己吃点亏多付一些。”高二一班学生陈晨说。

联欢会上,上百位汉族学生和藏族学生一起站到舞台

中间跳舞,他们将一起在学校食堂会餐。一位藏族学生说,虽然没有酥油茶,可和大家一起过年很高兴。泰安一中负责

管理藏族学生的路老师说,很多藏族学生从初中开始离开家读书,很少回家过年,要给予他们更多关心。

银行取号排队挺常见,理发店昨天也用这招

二月二抢“头”彩 理发先叫号

本报泰安3月2日讯(记者 邢志彬 赵苏伟) 3月2日是农历“二月二”,民间在这一天有理发习俗,泰城理发店大多顾客爆满。有家理发店因顾客较多,店员手写号码纸,顾客进店先叫号排队。

上午10点半,泰山广场南侧一家理发店,店里等待顾客不多,但进来一位顾客店员却

建议他下午再来,“前面有29位在等待。”店员说。柜台上放着一沓手写号码,已经到了45号。如果顾客愿意等,就拿一个号留下电话去别处逛,快排到号时,店员打电话通知。在店员笔记本上已经记满了3页排队顾客电话,一个号码大概等一个半小时左右才能排上。

记者在泰城另外几家理

发店看到,排队等理发的大多是婴幼儿和小学生。龙潭路和文化路北交叉口一家理发店,老板说顾客明显多于去年,首席理发师从早上9点开门到12点还没喝上一口水。“现在正月理发的人多了,但是明显今天顾客最多,如果小婴儿来理发,还会有两个大人陪着,所以店里显得格外热闹。”理发

师说。

出生40多天的婴儿“小腊月”第一次剪头发,瞪着大眼睛十分好奇,理发师帮她剃头,也乖乖不哭不闹,她的妈妈说:“今天我们一家四口来的,孩子从出生到现在第一次剪头发,我们准备把她剪下的头发,收集起来,以后可以做成胎毛笔之类的。”

7家企业“送岗”到马庄镇

劳动力往外跑 本地企业喊“饿”

28日,岱岳区“春风送岗”招聘会第三站进马庄镇,7家企业为当地人送来200多个岗位。不少本地企业用工缺口大,乡镇农民工要求也很高,年轻人难招又难留。

本报记者 陈新 实习生 刀君彤

7家企业急需两百多人

2月28日上午,岱岳区“春风送岗”招聘会走进马庄镇,6家当地企业和1家高新区企业提供了200多个岗位。

“我们属于服务业,人口密集型产业,随着业务量增加需招聘大量员工。”一家从事客户服务企业招聘代表沈女士介绍,公司提供配备中央空调的工作机房,提供免费食宿,要求中专以上,普通话标准,签订合同后薪资2000元以上,缴纳社会保险。“工作主要就是坐在那里接打电话,比较轻松。”沈女士说,2月份招聘任务就有500多名,这次希望能够多招人。

招聘会举办地距离当地集市很近,吸引了众多居民前来咨询。60多岁刘老汉为儿子、儿媳找工作,“俩人都在外地打工,孩子放家里不放心,今年想找个离家近的工作。”

本地劳动力不大好招

“今年岱岳区将促进就业、提高居民基本养老保险工作基本放在了全年要办实事的首

位,计划转移农村劳动力就业12800人。”岱岳区就业办负责农村劳动力转移工作的王主任介绍。

在本次招聘会上,现场咨询参与的多数是老年人,就业办工作人员说,不仅是马庄镇,他们走过的几个乡镇多数存在这种情况,年轻人大部分选择外出打工,家里就业信息很少能关注到。

前来招聘的企业也反映,目前存在劳动力往外跑,本地企业招人难的情况。“外地像南方大城市企业有工资优势,但是本地企业也有优势,就是离家近,本地消费低。”一企业招聘代表说,现在村里年轻人还是抱着往外跑心理,很多是老乡带老乡。“另外,本地年轻人选择出去就业,或者待在家里都在过年前后就确定了,企业临时有用工缺口就很难招人。”

“现在镇上、村里的年轻人,虽然是农村出身,但多数是独生子女,要求不比城市子女低,一些没有发展前途,需要大量体力辛苦活也不愿意干。”企业招聘代表介绍,现在年轻人不仅难招还难留,有的体力活只能让年龄大一点的人顶上。



居民前来咨询岗位。本报记者 陈新 摄

相关链接

八成农民工 就业在市内

泰安市统计局对全市527户农村住户进行抽样调查,乡村劳动力中一产业从业人员比重下降,二、三产业成为劳动力就业重点。2013年全市乡村劳动力一产业从业人员85.4万人,占乡村从业人员的比重为35.5%,比上年下降0.1%。

大量乡村剩余劳动力在本市实现转移,全市527户农户中,在市内实现就业人数1085人,占分地域就业总人数的82.2%;跨地区就业235人,占分地域就业总人数17.8%。

乡村劳动力从业人员文

化程度较低,外出就业的人员多数是小学、初中、高中文化。从业人员中受过专业培训的劳动力仅占26.4%,不足三成。

乡村劳动力就业信息狭窄。乡村劳动力就业大部分是依靠“血缘、人缘、地缘”关系,通过亲属带领、亲友介绍、外出人员带动、自行外出闯荡等方式进行转移。同时,留守儿童和留守老人的教育、赡养、安全等问题也是外出乡村劳动力的一块心病。

(陈新 高善涛)

又有三千小学生收到反光衣

本报泰安3月2日讯(记者 侯峰) 2月28日,“一城荧光·关爱童行”——为小学生穿一件安全反光衣大型公益活动第四站在泰安市第一实验学校举行,3000件承载爱心的反光衣送到小学生手中。

据了解,该活动呼吁市民“摒弃交通陋习,安全文明出行”,关注小学生交通安全,为“荧光”里的孩子让一让。爱心企业代表泰安市北方车辆有限责任公司市场经理刁雪莲致辞,并表示将积极响应活动号召,助力为小学生穿一件安全反光衣大型公益活动。

由泰安大众网、泰安市文明办和泰安市公安局交警支队等部门共同主办的“一城荧光·关爱童行”活动,自去年12月2日启动以来,得到社会各界大力支持。截至目前,已陆续为城区4所小学近万名小学生,发放了爱心反光衣。根据活动计划,今年年底前将实现泰安市各城区及部分交通复杂地段乡镇小学全覆盖,争取让每一个有需要的小学生,都能够领取一件爱心反光衣。

发放仪式结束后,泰安市北方车辆有限责任公司内训师刘鹏现场为学生讲解交通安全知识,通过实例讲解,为小学生上了一堂生动的交通安全教育课。



小学生穿上了新发的反光衣。
本报记者 侯峰 摄

徐家楼卫生中心落实整改工作

近期,泰山区徐家楼街道社区卫生服务中心以“抓好服务谋发展,转变作风促提升”的工作总基调,专门成立由中心主任为组长,分工主任、各科室主任为成员的作风建设整改领导小组,同时建立联络员制度,具体负责作风建设的整改工作。

该中心结合自身实际制定目标责任书,实行一把手负责制,与科主任、工作人员层层签订目标责任书。每个工作人员分别在工作纪律、工作效率、服务质量、廉洁自律等方面进行了承诺,并签订公开承诺书。

还利用满意度评价系统,每月按照群众对工作人员的测评结果及工作人员之间的互评,约束工作人员进一步转变思想,提高服务效能。

(谭春辉)



市区天气

泰山区:晴间多云,气温:1-14℃。
岱岳区:晴间多云,气温:0-14℃。
高新区:晴间多云,气温:0-14℃。
新泰:晴间多云,气温:1-14℃。
肥城:晴间多云,气温:0-14℃。
宁阳:晴间多云,气温:1-14℃。
东平:晴间多云,气温:1-14℃。

景点天气

南天门:晴间多云,气温:-4-14℃。
中天门:晴间多云,气温:-3-3℃。
桃花源:晴间多云,气温:-3-4℃。
后石坞:晴间多云,气温:-3-4℃。
徂徕山:晴间多云,气温:-3-3℃。

(路伟 整理)